



# 吃西餐、看电影、送鲜花 “浪漫经济”温度不减

昨天是中国传统节日七夕,商家策划了各种节日营销活动。七夕,中国人的情人节,是中国传统中最具浪漫色彩的节日,正在被越来越多的年轻人推崇。今年“浪漫经济”温度不减,在恋人们费尽心思表达爱意的同时,商家更是绞尽脑汁,想要在这个涌动着商机的节日里掘金一把。

## 节日商机

如何度过浪漫七夕,是众多有情人在思考的问题,也是众多商家关注的重点。走进各大商场,商家们纷纷打出“七夕爱情促销牌”。

巧克力、化妆品、饰品等永远是情人节礼物的主力军。在不少商超,礼盒装巧克力早就被摆在了卖场的显眼位置,而一些美妆品牌,则针对七夕推出了相应活动。

夏季一直是鲜花市场的淡季,由于高温不利于鲜花储存,很多店基本上不会囤货。但每年的七夕,鲜花市场特别红火,目前鲜花市场消费逐渐升温,玫瑰礼盒套装、鲜花预订工作都

提前启动。吃一顿浪漫的烛光晚餐或者共同制作“爱情巧克力”,也是很多情侣过七夕的一种选择。为了招揽顾客,一些餐饮企业适时推出了一系列情人节套餐,并适当给予价格优惠,或采取情侣就餐送玫瑰花、巧克力等小礼物来吸引顾客。

“吃西餐、看电影、送鲜花,一天下来花费应该不少。”90后赵祥冰告诉笔者,七夕的消费在他的预算内,只要博得女朋友开心,花点钱并不在乎。

和鲜花一样,酒店在七夕也是备受欢迎的。据了解,今年七夕期间的酒店预订量同比上升了近两倍。不少酒店抓住了商机,针对七夕,专门推出了情侣圆床房、恋爱主题房、新婚蜜月房等特色住宿,七夕当天更是价格飙升。

## 分一杯羹

在七夕到来时,“浪漫经济”热潮,各大商家纷纷抢占商机。为迎接一年一度的中国情人节,很多商家还拼命“蹭热点”。商业元素正在主导着传统节日

的价值和走向,不仅服装、饰品等打折促销,连与七夕几乎挨不上边的汽车、驾校、房产等也加入到打折促销行列。

数据显示,旅游消费已经成为一种常态。当然,对于“浪漫经济”,旅游行业也不愿错过。8月7日,新疆达坂城爱情小镇推出“百位新人集体婚礼”“七夕情歌会”“星空露营大会”“乡村大舞台”“雪菊文化周”等精彩纷呈的文旅活动,打造文旅新地标。

与实体店相比,“逢节必促”的各大电商早早启动了“七夕模式”。在多家购物网站,“七夕礼物”升至首页推荐位置,其中以鲜花、项链、耳环、戒指等饰品为主,各种玩具、服饰占比也不小。

一些网络平台也开启“七夕节”,诸多外卖平台联合各大品牌、数百万平台商户,为消费者献上一份吃喝玩乐的“超级大礼包”。京东、天猫等各大网络促销主题一样,都是以打折作为吸引消费者。逢节必促的各大电商早早启动了“七夕模式”,打折、促销、包邮等,用各种手段迎合消费者的浪漫需求。

## 让传统文化与经济完美融合

“有节过节,没节造节。”业内人士指出,当下,节日成为商家促销的手段之一,商家炒作“中国情人节”而盈利,的确拉动了经济增长。但对于越来越多的“节”,一些消费者开始不买账,甚至视之为“劫”。

“表达爱意的方式有很多,不能够仅仅用礼物来衡量,如今大家陷入了节日商业行为中。”市民谢建清说,商家利用传统文化搞促销是一种简单的商业行为,时间一长容易引起大家的乏味。

此前,京东大数据研究院基于2000多万名用户的调查显示,对于“爱情的感觉与礼物贵贱相关性”的问题,超过60%的消费者认为“不大相关,心意最重要”,有近25%的人“希望收到比较贵的礼物”。

对此,业内人士指出,文化软实力 and 促进文化消费都不应依靠一些博人眼球的演出表演或争抢一个空名目,而应该将民俗和传统文化有机结合起来,多去关注和发掘传统文化背后的文化内涵,让传统文化与经济完美融合,让“浪漫经济”发挥更大作用。(吴锋思)

## 我国汽车类商品零售额 20年增长超过150倍



## 交通运输部: 明年起ETC单卡用户不再享受优惠

据新华社记者7日从交通运输部了解到,从2020年1月1日起,ETC单卡用户(未安装车载装置的ETC用户)不再享受原则上不小于5%的车辆通行费基本优惠政策。

ETC单卡用户,是在计重收费的条件下,为货车实现非现金支付提供的一种服务方式,只能用于人工收费。交通运输部公路局局长吴德金说,对于ETC单卡用户,考虑到目前各地正在改造货车通行费计费系统,尚不具备全面实现货车不停车快捷收费的条件,交通运输部已部署各地,在今年底前继续予以不小于5%的通行费基本优惠政策,并继续支持其非现金支付功能;但从2020年1月1日起,将不得再享受ETC优惠政策。对于这部分用户,交通运输部将组织相关机构为其免费安装ETC车载装置,保障其继续享受各类ETC优惠政策,其中包括不小于5%的车辆通行费基本优惠政策。

# 城际为媒 情定七夕

“很快很舒适,坐在爱人参与建设的机场城际铁路的列车上成为他的新娘,我感觉很骄傲、很自豪!”8月7日上午,在西安咸阳国际机场T3航站楼,中铁十七局二公司机场城际铁路项目部计划员张行军的新娘韩雪丽激动地说。



新人代表发言

张行军与韩雪丽相识于2017年7月份。那年,张行军进入机场城际铁路项目担任技术员,韩雪丽在深圳一家电子公司工作。他们相伴相恋走过了700多个日夜,不同于别的情侣,他们聚少离多,没有浪漫的鲜花,没有温馨的烛光晚餐,没有喃喃细语的亲密,有的只是辛苦忙碌的工作,和奔波的身影,一个电话、一声祝福、一个隔空的拥抱把情感堆积彼此牵挂的时光。

内首条城际铁路——机场城际铁路,而与心爱的人聚少离多,错过了一次又一次良辰吉日。七夕佳节,婚纱飘舞,在牛郎织女相聚之际,中铁十七局二公司联合陕西城际铁路有限公司积极筹划,精心准备,为机场城际项目建设中相识、相知、相爱的11对新人搭建幸福平台,举办了以“城际为媒、让铁建生辉——我们‘17’结婚啦!”为主题的集体婚礼,用独特而别具意义的方式为新人送上了一份祝福。



新人牵手走上城际铁路列车

正因为,西安北至机场城际轨道项目是陕西“十三五”规划建设的第一条城际铁路项目,连接西安北站与西安咸阳国际机场。作为建设方之一,中铁十七局二公司承载了古城人民便捷出行的梦想。

繁忙的建设任务,让张行军与韩雪丽每年只有一两次见面的机会。自确立关系后,两人彼此都在心里憋着一股劲,等着机场城际铁路通车后,见面就能更加便捷。

下了关于未来最庄严的承诺。省建设工会主席徐富权说:“今天你们是助力大西安腾飞的一道亮丽风景,明天你们将成为建设强大祖国的最硬脊梁。希望你们携手并肩,用一加一大于二的智慧与力量,一起走过风雨、走过平凡,走向你们的成功与辉煌!”

自拍、悄悄耳语又或者彼此相对,含情脉脉……在全体到场嘉宾最诚挚的祝福声中,他们此缘如明月,高处永不落,幸福在人间! 文/本报记者 王何军 图/本报记者 鲜康

## 陕建集团举办七夕情感讲述活动

本报讯(王启泽)8月6日,陕西建工集团有限公司在西安交大创新港举办“青春初见·陕建初心”七夕情感讲述活动,旨在让陕建的情侣和分居两地的陕建集团家属度过一个浪漫难忘的节日。全国政协委员、陕建集团党委书记、董事长张义光出席活动并致辞。

本次活动分为“初见”和“初心”两大篇章,“初见篇”是以即将组建家庭的陕建情侣为主角,让“爱你在心口难开”的筑路人,表达出对彼此的爱意。

“初心篇”则是将一个个温馨、美满、和睦的陕建“小家庭”的感人故事串联起来,现场讲述,体现出陕建“大家庭”对职工的关爱与温暖。今后,陕建集团还将不断提升职工的安全感、幸福感和获得感,在企业高质量发展的同时,时刻把团结凝聚职工、代表和维护职工合法权益的责任“扛在肩上”,时刻把职工群众的冷暖“放在心上”,时刻把更好服务职工群众的工作“抓在手上”。



## 子长蓄水坝溃坝事故: 两名嫌疑人已被刑事拘留

新华社西安8月6日电(记者 孙正好)针对8月1日陕西子长县一蓄水坝发生溃坝,导致大量“黑水”下泄至县城街道、河道一事,陕西省子长县委宣传部6日发布通报称,发生事故的蓄水坝系违法倾倒形成,子长县公安局以重大责任事故立案侦查,并对两名嫌疑人依法刑事拘留。

通报称,本次事故原因是子长县永兴洗煤有限责任公司洗煤厂两处弃渣点,由于连日强降雨形成弃渣蓄水池,发生滑塌造成下游鱼塘溢流涌入洗煤厂,导致“黑水”沿沟道、街道进入县城秀延河。据初步统计,事故导致1人受伤,1人清洗物品时触电身亡,24户群众不同程度受灾,直接经济损失初步估计为230余万元。事件未对子长县饮用水源造成影响。

据了解,子长县永兴洗煤有限责任公司占地约9600平方米,设计能力为年生产洗选精煤15万吨,法人代表张三对。2018年8月租赁给裴某某、栾某某生产经营。经延安生态环境局子长分局调查,发生事故的弃渣点系永兴洗煤厂违法倾倒。目前,子长县公安局以重大责任事故立案侦查,已对嫌疑人裴某某、栾某某依法刑事拘留。同时,子长县纪委监委将依据灾情调查结果对相关责任人启动问责程序。

目前,子长县正对全县11家洗煤企业进行全面排查,开展专项整治。

## 我省公布首批历史文化名镇名村街区

本报讯(张佳)8月6日,据省文物局消息,日前省政府印发《关于公布第一批历史文化名镇名村街区的通知》,公布陕西13个镇为第一批陕西省级历史文化名镇、11个村为第一批陕西省级历史文化名村、3个街区为第一批陕西省级历史文化街区。

被公布的历史文化名镇、名村、街区要正确处理建设与保护文化遗产的关系,深入研究发掘文化遗产的内涵和价值,编制好保护规划,明确保护原则和任务,为全省各地保护工作发挥示范作用。

据了解,这次公布的陕西省级历史文化名镇延安5个、渭南4个、商洛2个、榆林市1个、铜川市1个;陕西省级历史文化名村延安5个、铜川市3个、榆林市2个、渭南市1个;陕西省级历史文化街区渭南市2个、铜川市1个。

## 长庆油田采气四厂 多措施驱鸟确保设备安全运行

本报讯(薛涛)进入盛夏时节,苏里格气田上随处可见成群的鸟儿结伴嬉戏,其中不乏朱鹮、灰鹤、天鹅等国家级保护鸟类。针对自然生态和野生动物的保护问题,长庆油田采气四厂高度重视,加大防护力度,特别是对羊群、珍贵禽类等,采取驱赶和阻隔措施。

该厂根据动物习性特点,对房檐、设备空隙等进行填塞,加高房屋门廊,设置旗帜、防护网等软性安全防护设施;并积极研究,考察仿生学原理设备,设置鸟类天敌模仿发声器、声波干扰器等,最大程度对气田野生动物进行驱赶和防护。

近年来,中国石油天然气股份有限公司长庆油田分公司认真履行社会责任,不断深化苏里格气田绿化环保工作,不断加大毛乌素沙漠植被保护的投资力度,使得气田自然环境持续向好,为鸟类自然繁育带来了良好的生存空间。与此同时,气田生产工业化进程不断深入,自动化气井数量增多,无人值守集气站成为常态,鸟儿在场站设备、电杆、屋檐、机棚搭窝的现象层出不穷。

长庆油田采气四厂基层员工赵佳琪说:“这几年来,草原上的鸟儿越发多了,以前从来没见过的小鸟,现在也经常可见。有时候,场站库房、设备间还会有刚孵化出来的小鸟嗷嗷待哺,让人着实怜爱。但是,鸟多,每日打扫场站卫生,特别是清理鸟粪、驱赶野雀,以及随时关闭井场栅栏门和防护网,就成了工作中最操心事情……”

随着气田发展的不断深化,气井、厂站数字化、智能化管理已成为常态,机器人和无人机的有效运用,以及集气站无人值守运行管理模式的全面推广,一手加强环境保护,一手采取鸟类、家畜,及其他野生动物保护,避免动物受到伤害,确保设备安全运行,将成为苏里格气田安全环保工作的又一课题。

## 高温·查改隐患保安康



近日,针对管内出现的强降雨天气,中国铁路西安局集团有限公司西安建筑段迅速启动防洪预警响应,严格落实防洪制度,加大运输主要场所房建设施巡查整治力度,全力确保运输安全。 朱淑琴 薛子亮 摄

一连日,中国铁路西安局集团有限公司榆林车辆段根据近期持续高温天气情况,严格做好高温作业中的现场安全风险“六防”,即防车辆热轴、防车辆配件脱落、防火防爆、防空调失效、防食物中毒、防职工中暑,确保安全生产持续稳定。 刘秀杰 摄

## 绥德工电段 加强高温巡视 严防设备“中暑”

本报讯(谭永良)连日来,随着气温的不断攀升,为避免供电设备“中暑”,中国铁路西安局集团有限公司绥德工电段加大高温时段巡查力度,密切关注设备运行状态,及时消除隐患,确保暑运供电安全。

该段组织技术人员采取添乘检查、徒步巡视等方式,对管内供电设备一米不漏、一台不落地进行拉网式登记巡查,以接触网线岔、补偿器及主导回路等为重点,加密高温时段设备巡查频次,及时分析处理设备异常现象,不断提升设备“健康指数”。



与此同时,针对高温情况下接触网容易发生断线、线索卡滞、抽脱的实际情况,该段进一步细化完善抢修应急预案、明晰处置流程,积极开展演练,不断提升快速抢修能力,确保暑期供电安全平稳。